

## 个人退税陷阱大揭秘

## 当心！这四种退税手法是诈骗

近日,公安部网安局发布了“个人退税陷阱大揭秘”,对一些暗个人所得税汇算退税热点进行诈骗的手法进行了揭秘。公安、税务部门提醒,对诈骗手法一定要警惕,并总结了四种个税退税诈骗手法。

## 1 退税类诈骗短信需当心

这些年,纳税人对个税综合所得汇算逐渐熟悉,不法分子就利用纳税人想获取退税的心理,给纳税人发送“您有一笔退税待领取”之类的诈骗短信,纳税人收到这一类短信,可能不假思索就直接点击链接了。

诈骗短信内容一般为:国家税务总局某分局提示,2023年度个人所得税汇算申报工作已经开始,经税务系统显示,您有一笔1万元的退税,请您登录税务局指定的某某网站,根据提示操作办理,逾期将不予办理。

公安部门指出,这是诈骗分子以高额退税金作

为诱饵,想通过钓鱼网站套取纳税人的银行和个人信息,卷走钱财,时刻谨记不要点击陌生网站链接,特别是不明号码发来的短信中列出的网站链接。

税务部门提示,税务部门在向纳税人开展个税汇算提示时,不会在短信中附带网站链接及具体的应退或应补税额,广大纳税人一定要注意甄别,不相信、不点击,以免上当受骗。个税汇算,请登录“个人所得税”App(以下简称个税App)或自然人电子税务局官方网站办理。如有疑问,也可以先拨打12366纳税缴费服务热线咨询。

## 2 专业人员帮你多退税? 莫信!

一些纳税人相信网上所谓的“专业退税”,希望能多退一些税。不法分子声称:“只要提供个税App账号密码和银行卡号,就可以帮忙操作办理个税汇算退税,按退税到账金额比例支付服务费,若没有成功不收取费用。”

公安部门指出,诈骗分子通过这种方式,骗取纳税人的个人账号、密码和银行卡信息,随之转移财产。

税务部门提示,请勿向任何人提供个税App账号、密码以及相关的银行账户、密码,以免自身利益受到损失。

## 3 谎称个税App系统故障需“人工退税”

一些诈骗分子通过广撒网来搜索目标,根据对方的回复筛选退税已进入国库处理阶段的人群,然后声称自己是税务机关的工作人员,告知受害者个税App系统出现故障,需要进行“人工退税”。下一步就会要求受害者提供身份证、银行卡账号和验证码等个人信息进行身份核对。一旦受害者提交了个人信息后,骗子便消失无踪。

公安部门指出,遇到所谓的“人工退税”来电时,首先要保持警惕,不要轻信来路不明的陌生人,尤其是突然打来的电话;其次,在得知个税App

系统故障后,可以拨打12366办税缴费服务热线或在个税App留言咨询,不要相信所谓的“人工退税”;最后,要时刻保护自己的身份信息,避免泄露个人敏感信息,如银行卡号、身份证号码等。如果不确定某些信息是否真实或有疑虑,可以向当地的税务部门进行咨询或举报。

税务部门提示,税务部门在审核个税汇算退税时,不会向纳税人索要身份证、银行卡账号和验证码等信息,请广大纳税人一定要注意甄别,以免上当受骗。

## 4 填报虚假个税信息可减税? 别信!

一些不法分子通过多种方式教唆受害者虚构或篡改自己的个人所得税申报信息,以“利用税收优惠政策”“减轻个人负担”等为诱饵,或以虚假资质、名义等方式为被害人提供所谓的“服务”,诱导其支付高额费用。

公安部门指出,教唆填报虚假个税信息骗局具有欺诈性,给个人财产和社会安全带来了不可

忽视的风险。

税务部门提示广大纳税人,依法如实办理个人所得税综合所得汇算是每一位纳税人的法定义务,请登录个税App,查看自己综合所得收入、扣除以及扣缴税款等情况,切勿听信各类虚假传言,避免因虚假填报影响自己的纳税信用。

(据《工人日报》)

## 已延续优化的税惠政策预计全年新增减税降费1.2万亿元

新华社北京4月6日电 国家税务总局副局长王道树6日说,今年以来,按照党中央、国务院部署,财税等部门先后两批发布了延续和优化实施的税费优惠政策,预计全年新增减税降费1.2万亿元,加上继续实施的留抵退税政策,预计全年可为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元。

在当天国新办举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上,王道树表示,这些税费优惠政策总体有三个特点:

一是突出连续性,该延续的延续。如延续实施物流企业大宗商品仓储用地减半征收城镇土地使用税、减征残疾人就业保障金等一批实施效果好、社会期待高的政策,及时稳定社会预期。

二是突出精准性,该优化的优化。如优化实施小规模纳税人减征增值税、小微企业和个体工商户减征所得税等政策,突出对小微企业、个体工商户的支持。

三是突出制度性,该创新的创新。如将企业研发费用加计扣除比例由75%统一提高到100%,并且作为制度性安排长期实施,进一步营造激励企业创新投入的良好税制环境。

“同时,对部分临时性安排、已经达到预期效果的政策到期之后有序退出,既促进税费政策体系的规范,又强化有利于公平竞争的税制基础。”王道树说。

近期,各地税务部门迅速展开行动,第一时间将政策“春风”精准送达——益阳市税务局综合运用税收大数据,通过推送红利账单、风险提示,为企业添便利、解难题;哈尔滨市道里区税务人员深入周边商户,宣传延续和优化实施的阶段性税费优惠政策,进行个税业务“连锁培训”;苏州市相城区税务局推出“远程帮办”服务,纳税人缴费人通过视频连线即可享受申报操作、政策咨询等“面对面”帮助……

王道树表示,4月份是企业申报纳税缴费的大征期,税务部门抓住这个重要的窗口期,接续推出系列新的服务措施,进一步强化政策精准推送,优化办税操作功能,确保纳税人缴费人知政策、懂操作、能享受。



## 青岛数字文化应用发展大会

4月6日,参观者在展会上体验景区VR互动项目。当日,“新应用、新体验、新消费”——2023青岛数字文化应用发展大会在山东省青岛市举行。大会设有国家文化大数据、文化产业数字化、科技文旅融合、数字影视暨网络视听、数字文化对外贸易等主题。

新华社发